

δεν παρέχει ικανήν έγγυησιν, ως προερχόμενος ες Έλληνικής αρχής, του Προέδρου των Πρωτοδικών !»

Μετά τον θάνατον του Κωλέττη η εχθρότης της Άγγλικής διπλωματίας εμετρίσθη λίγο, έμειναν όμως πάντοτε εκκορηχί το ζήτημα του Πατρίσμου και η Άλλες προφάσεις της Άγγλιας. Στά 1849 όμως ξανάθαν πάσι στην εφάρνεα. Ο νέος πρεσβευτής της Άγγλιας Θωμάς Ουάις, με μια σφοδρά διακωνώσει του, στις 2 Ιουλίου 1849, άπαιτούσε τελεχί άπάντησι της Έλληνικής Κυβερνήσεως. Η διακωνώσις έλεγε:

«Ο ύπογεγραμμένος πρεσβευτής της Α. Μ. της βασιλείσεως της Άγγλιας παρά τη Α. Μ. τω Βασιλεί των Έλλήνων, μεταχειρισθείς πάντα δυνατόν τρόπον, όπως λάβη παρά της Έλληνικής Κυβερνήσεως την ικανοποίησιν των άδικιών και ύβρεων προς Άγγλους και Ιουίους υπηκόους εν Έλλάδι, αναγκάζεται να καταρύη εις το τελευταίον μέσον σητώσ άπαιτών, εν όνοματι της Κυβερνήσεώς του, όπως ένθην μεν δοθί ικανοποίησις διά τας άδικιας και ύβρεις εις 24 ώρας, ένθην δε εν τω αυτώ χρόνω αι εκκρεμείς άπαιτήσεις, ως η Άγγλική Κυβέρνησις απηύθυνε τη Έλληνική όσαι αποβλέπωσιν εις το ζήτημα των ζημιών και ύβρεων των γενομένων εις Άγγλους και Ιουίους υπηκόους εν Έλλάδι, πληρωθώσι μετά των τόκων αυτών εκάστη 12 ορο, μέχρι της αύριου. Αν πάντα ταύτα δεν εκπληρωθώσι ολοχερώς εις 24 ώρας, ο Κυβερνήτης των Άγγλικών ναυτικών δυνάμεων κατά την Μεσόγειον θα προβί εις την άμεσον έκτέλεσιν των διαταγών της Κυβερνήσεώς του.»

Στις 26 Δεκεμβρίου 1849 κατέλειπε προμάχι μπροστά στον Πειραιά ισχυρός Άγγλικός Στόλος υπό τον ναύαρχο Πάρκερ, ο όποιος απέκλεισε τα Έλληνικά πλοία, μέχρις ότου δοθί πλήρης ικανοποίησις στην Άγγλία για όλα τα αίτήματα και για το του Πατρίσμου.

Ο αποκλεισμός εκράτησε ως στον Ιούνιο του 1850. Τέλος, με τη μεσολάβησι της Γαλλίας κατορθώθη να κινησθούν το εκκορηχί ζήτηματα. Οι διατηρητέ άνεργούσιον ότι ο Πατρίσμος εξημιούθη πραγματικώς 3.750 δραματίς, τίς όποις και έλαβε. Το περιεχόμενον δε εινε ότι τα έγγυαμα τα όποια έλεγε ότι του κατέστειναν τα είχε καταβάλει ο ίδιος στο ύπουργείο των Έξωτερικών της Ίσπανίας, δεκα έτη πριν γίνη η έκάθεσις του Αθηναϊκού λαού εναντίον του! Η τελευταία αυτή ανακάλυψις εξήγησε την άγανάκτησι όλου του κόσμου εναντίον του, και ο Πατρίσμος αναγκάστηκε να φύγη για το Λονδίον. Μία κόρη του όμως έμεινε στην Έλλάδα, γιατί άγατώσε έναν άξιοματικό του Οικονομικό. Ο αξιωματικός της έδράμισε χριστιανή και την έστεγαμένη. Η Πατισφοβηγάτη όμως αυτή τα έστειτασε άργότερον μ' ένα σταυλάτι του Βασιλέως Γεωργίου, εξαπέλειψε τον άνδρα της και πήγε το σταυλάτι. Πέθανε στα 1880. Ο Πατρίσμος γάμπερ και άγνωστον εινε άν πέθανε στο Λονδίον η άλλο.

ΤΑ ΠΑΡΑΔΟΣΑ

ΚΑΡΟΛΟΣ Ο 9ΟΣ ΚΑΙ ΟΙ ΛΗΘΡΑΥΤΕΣ

Ο Κάρολος ο 9ος, θέλησε κάποτε να διη μονάζου του μέχρι ποιόν σημείον έφτανε η επιτηδεύσις των λησποδών του βασιλείου του. Έκάλεσε λοιπόν τον λογάρι των σοματοφιλάντων του Λά Σάλτα να τον διέταξε, σε κάποιο συμπόσιο, ποι έφρόνιζε να γίνη στ' Ανώτατο, να φέρη δεκα ως δωδεκα από τους επιτηδεύστες λησποδντες του Παρισίου, δινόντας τους την άδεια να σκορπιστούν ανάμεσα στους καλεσμένους, και τ' εΐσοκήσουν έλευθερα τό... έντιμο εαγγελίμα τους, με τη σημαντία όμως να συγκεντρωσούν και να του δείξουν κατόπιν όλο το προϊόν της κλοπής τους.

Έτσι πράγματι και συνέβη. Ο λογάρις του έφερε και του παρουσίασε δεκα από τους πιο φημισμένους λησποδντες του Παρισίου. Ο βασιλεύς διέταξε και τους έντυσαν μεγαλοπρεπώς, τους έούστησε δε, κάθε φορι που θα έζελαν κανένα, να του έκαναν προσηγομνενός νόημα για να μπορη να τους παρακολυθη.

Σ' όλο το διάστημα του φαγητού ο βασιλεύς ήταν λιγώμλιμος, παρακολυθόντας με προσοχή τις διάφορες κλοπές που γίνονταν ολόγυρα του. Και όταν οι λησποδντες του πήγαν κατόπιν τα... λάφορα τους, έμεινε κατάπληκτος. Οι καμνένους καλεσμένοι του είχαν κατορθώσι να αφαιρέσουν από τους συνδαιτημόνας του, πάνω από τρεις χιλιάδες σκωδια σε μεταχί, πολλά διαμάντια, μαργαριτάρα και άλλα πολιτμια περιόδια, κ.τ.λ. κ.τ.λ.

Ο βασιλεύς έχάμασε στους λησποδντες τις τρεις χιλιάδες σκωδια που είχαν κλέψει και τους άφησε έλευθερους. Τους άπειλισε όμως πως άν εξακολυθούσαν να κλέβουν τον κόσμο θα τους συνέλαμθαν και θα τους κρεμούσε ...

ΤΑ ΕΞΥΠΝΑ ΚΑΙ ΤΑ ΚΟΥΤΑ

Στο στρατόνα, κατά την επιθεώρησι.  
Ο λ ο χ α γ ο ε.—Βρε ού δεν μου λές πόσον καιρο τάφορεις αυτά τα παπουτσια που τάλλωσεσι κιόλας από τώρα;  
Ο φ α ν τ ά ρ ο ε.—Τρεις μήνες, κηφ-λοχαφέ.  
Ο λ ο χ α γ ο ε.—Βρε γάβρακο, αυτό το πετοί ή άγέλαδα το φορούσε όσπου ψόφησε κι' έσύ το σανάτφεψε μέσα σε τρεις μήνες; ...

ΑΓΓΟΙ ΠΟΙΗΤΑΙ

ΓΛΥΚΕΙΑ ΞΕΚΟΥΡΑΣΗ

TOY NORMAN GALE

Τί όμορφο, γλυκό ζουζούρι και καλό! Τί γλυκά! Τί άπόλαρη μεγάλη σε στήθος άσπρο, κάτισπρο και άκαλό να γένο, κορμασμένους, το κεφάλι!

Ν' άφινω κάθε βράδυ τα έμπορικά, τα φώτα, τις φωνές, την φασαρία, της αγοράς τον κόσμο, εινε για μένα πολυ μεγάλη ευτυχία.

Να βρισκω τα παιδιά μου άκόμη ν' άγρυπνούν, για μένα να σπληνούν τα ματάκια τους, μισογδυμένα κι' έτοιμα να κοιμηθούν, σαν άγγελάκια, μεσ' στα χροεβατμια τους.

Ν' άκούω μία φωνή, γλυκεία σαν μουσική, γλυκά-γλυκά να με χαλιποερήζη, να βλέπω μία ματιά γλυκεία, μαγευτική μ' άγάτης νέο φως να πλημμυρίζη.

Να χαμωρόνω το μορφο που το βαστά ξεστό, σαν το πουλάκι της ή κλώσσα να το άκούω να μου λέγη το μ π α μ π ά σωστά και όλα τ' άλλα στην δική του γλώσσα.

Την γλώσσα πουνα άτ' όλες πιο γλυκεία, άν και σε λίγα λόγια περιοριμένη, που ή καρδιά χαρούμενη της άπαντά, που ή καρδιά μονάχα την καταλαβαίνει.

Πολυ γλυκεία δουλειά—ξεκούραση πολυ γλυκεία να βάλεις τα παιδιά να κοιμηθούνε να μάθεις της ημέρας, του σπαστού τα χρονικά, γιατί έκλαψε ο κρεμνίτης να σου ποινε.

Τί λουλουδάκι βγήκε τρυφερό, τί άλλο φύτεψαν στο περιόδι κός σοφώσεσε τα μούτρα το μορφο την ώρα που τ' άγγίλωνε πονάκι.

Γλυκεία ξεκούραση, σαν χάδι άπαλό, ομαί της όταν κάθωμαι το βράδυ, να νοιώθω στον λαϊκό μου άπαλό φιλί και στα μαλλιά μου το χερσάκ του σαν χάδι.

Κι' όταν άργά στο σπίτι μου γυρίζω, τί χαρά, σαν την εφρίσκω να κοιμάται! Ο λογισμός μου τρέχει σ' άγάμματα άγιον ιερά και λέει: «ό άγγελος αυτός εινε δικός μου!»

Ρόδα και κνήνα και χρυσός—κοιμάτ' εκεί, στή θέσι μου την ίδια γυρισμένη, με την γλυκεία έλπίδα να με διη όταν ξυπνήσω, μισοκοιμημένη.

Θεέ μου! τί όμορφο ζουζούρι, τί καλό! Τί γλυκά! Τί άπόλαρη μεγάλη σε στήθος άσπρο, κάτισπρο και άκαλό να γένο, κορμασμένους, το κεφάλι.

(Από το Άγγλιζό) Μετάφορ. Α. ΣΤΑΗ

ΚΡΗΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ

Η ΠΑΠΑΔΙΑ ΠΟΥ ΠΕΤΡΩΣΕ!...

Στην περιφέρεια του Μοναστηριού της Χαλέπας του Μυλοποτάμου της Κρήτης, στη θέσι Ζεφρού, ύπαιχον ένα Τουρκοκοιτίσις τ' άμπελιά ενός παπά, ο όποιος είχε στην ύπαιχσία του εργάτες για να σκάβουν.

Η παπαδιά κάθε μεσημέρι πήγαινε το φαί στους εργάτες. Μία μερα όμως η παπαδιά γύμωσε και άρχισε να πάη το φαί. Οι εργάτες πεινούσαν και άρχισαν το μουρημοριχό. Ο παπάς στενοχωριόταν και όλο κούταξε κατά τον δρόμο του ζουζού.

Σε κάποια ώρα γάμπερ η παπαδιά από άπάντα, βαστώντας στις πλάτες το σακουλί της γεμάτο από πητές και κρομμύδια και μπροστά ένα λεκανιδί κοινά σκεπασμένο και τα ξύλινα κουτάλια. Μα είχε άόχισι να βροδιάρη πελά και ο παπάς, σαν την ειδη να φτάνη τέτοια ώρα, τόσο θήμωσε, ώστε της ειπε μια τρομερή κατάρω: —Λιθάρι, γαλέτα (ζωτοφάνη) να γεννής έσσο που στένεις! Και άμωσος η κατάρω—κακή ήταν ή ώρα—έπιασε και ή παπαδιά απολοφώθηκε στη θέσι όπου βρισκόταν.

Και σήμερα άκόμα, όποιος περνάει από εκεί κοντά, βλέπει άπάνω στο βουνάλακι να στέκη μία πέτρα που μοιάζει σαν άνθρωπος, σαν γυναίκα. Άμα πλησιόση κανέναν περισσότερο, ξεχωρίζεσι πίσω το σακουλί και μπρος το λεκανιδί με τα ξύλινα κουτάλια.

Και ο κόσμος που περνά και την θαρεί λέει: —Νά ή Γρηά—Πέτρα, ή καταραμένη παπαδιά!...

